Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Герьковской области

№ 26 (4236) Год издания 37-й

ЧЕТВЕРГ, 28 ФЕВРАЛЯ 1974 года

Цена 2 коп.

# ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

# ХХІІ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

26 февраля, в Доме политического просвещения обкома КПСС состоялась XXII Горьковская областная отчетно-выборная партий-

Под бурные аплодисменты избирается почетный президиум конференции в составе По-литбюро ленинского Центрального Комитета Коммунистической партии Советского во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

Утверждаются повестка дня и регламент ра-боты конференции. В ее повестке дня: 1. Отчет областного комитета КПСС.

2. Отчет ревизионной комиссии областной партийной организации.

3. Выборы областного комитета КПСС.

4. Выборы ревизионной комиссии Горьковской областной партийной организации. С отчетным докладом областного комитета КПСС выступил первый секретарь обкома партии Н. И. Масленников.

Отчет ревизионной комиссии областной партийной организации представила конференции председатель ревкомиссии В. И. Варварина.

В прениях по отчетным докладам обкома КПСС и ревизионной комиссии выступила большая группа делегатов.

Конференция заслушала и утвердила доклад мандатной комиссии, с которым выступил ее председатель А. Д. Клопов.

C заключительным словом и ответами на вопросы выступил **H**. **И**. **Масленников**.

В единодушно принятом решении по отчету обкома КПСС конференция определила дальнейшие задачи областной партийной организации по досрочному выполнению заданий пятилетнего плана, принятых встречных планов и социалистических обязательств, в культурном строительстве и коммунистическом воспитании трудящихся области.

Конференция утвердила отчет ревизионной комиссии областной партийной организации.

Избраны областной комитет КПСС и ревизионная комиссия областной партийной орга-

. 26 февраля, состоялся организационный пленум Горьковского обкома КПСС, избранный XXII областной партийной конференцией. Он рассмотрел организационные вопросы.

Первым секретарем и членом бюро обкома КПСС избран Н. И. Масленников, вторым секретарем и членом бюро обкома избран С. В. Ефимов, секретарями и членами бюро обкома избраны И. З. Борисова, Д. Д. Грязнов, А. И. Лягасов.

Членами бюро обнома КПСС избраны: А.В. Алексеев, Ю. Г. Данилов, Б. В. Захаров, Н. В. Исаев, М. Ф. Муравьев, В. И. Семенов, Ю. Н. Христораднов.

Кандидатами в члены бюро обкома избраны И. А. Богданов, А. Д. Клопов, Л. Н. Февра-

### **JBYKMECSTHER** органических удобрений

Бюро РК КПСС и исполком райсовета отмечают,

В РК КПСС и исполкоме райсовета

что в минувшем году колхозы и совхозы района улучшили работу с органическими удобрениями и увеличили их накопление и внесение по сравнению с 1972 годом на 15 тысяч тонн. В текущем году намечено вывезти и внести на поля колхозов и совхозов не менее 245 тысяч тонн органических удобрений, или по 7 тонн на гектар пашни.

Придавая первостепенное значение роли органических удобрений в деле выполнения взятых социалистических обязательств по повышению урожайности сельскохозяйственных культур в текущем году, бюро райкома КПСС и исполком райсовета объявили с 15 февраля по 15 апреля сего года ударный двухмесячник по вывозке на поля колхозов и совхозов района органических удобрений.

Установлены задания по вывозке на поля органических удобрений на период двухмесячника в объеме 90 тысяч тонн, в том числе колхозы и совхозы собственными силами должны вывезти 39, районное объединение «Сельхозтехника» — 28, Тоншаевский прорабский участок Хмелевицкой ПМК-23 тысячи тонн органики.

В целях оперативного руководства и оказания помощи колхозам и совхозам в вывозке органических удобрений в период двухмесячника создан районный штаб в составе заместителя председателя райисполкома В. И. Зубова (председатель штаба), главного агронома управления сельского хозяйства В. Н. Мараева, управляющего районным объединением «Сельхозтехника» В. Н. Горячева, прораба Тоншаевского участка Хмелевицкой ПМК В. М. Шалагинова.

Районному управлению сельского хозяйства, прорабскому участку ПМК, объединению «Сельхозтехника», руководителям колхозов и совхозов необходимо обеспечить высокопроизводительное использование имеющихся транспортных и погрузочных средств, шире применять поощрительную систему оплаты труда работников, занятых на заготовке и вывозке удобрений, обратить особое внимание на технологию приготовления торфонавозных и других компостов и их правильное хранение.

Секретари первичных партийных организаций, руководители колхозов и совхозов обязаны развернуть социалистическое соревнование среди работников, занятых на заготовке и вывозке удобрений.

Редакции газеты «Тоншаевский колхозник», районному радиовещанию необходимо систематически освещать ход выполнения колхозами и совхозами заданий по заготовке и вывозке удобрений.

Трудящиеся района приступили к выполнению планов четвертого года пятилетки в обстановке большого подъема и высокой творческой активности. Их вдохноской активности. Их вдохно-вляют новые задачи, опреде-ленные декабрьским (1973 г.) Пленумом ЦК КПСС. Обращением ЦК КПСС к партии, к советскому наро-ду. В успешном решении этих задач призвана сыграть важную родь экономическая учеба кадров. В настоящее время эконо-

мической учебой в районе охвачено свыше 1600 человек, занятых в сфере материального производства. риального производства. Многие слушатели изучают экономику в системе пар-тийной учебы и комсомольского политического просвещения. 1450 рабочих и колхозников овладевают основами экономических знаний в школах коммунистического труда. Некоторые руководители колхозов и совхозов повысили свою квалификацию при Горьковском сельскохозяйственном институте. При РК КПСС работает теоретический семинар партийно-хозяйственного актива, в котором обучается 60 человек.

Опыт показывает, что экономическая учеба существенно помогает участникам соревнования находить эффективные пути выполнения социалистических обязательств, вскрывать и приводить в действие дополни-тельные резервы производства, способствует развитию коллективизма, взаимопомощи и требовательности. Органически сочетая в себе основные элементы коммунистического воспитания, позволяет людям приобретать политические знания, практические навыки высокопроизводительного да, приобщаться к управлению делами производства, с большой эффективностью участвовать в решении за-

дач технического прогресса. Об этом убедительно сви детельствует, в частности, экономическая учеба в школах коммунистического труда в Пижемском леспромхозе. Здесь 16 таких школ, объединяющих 380 рабочих. Они стали одной из лее действенных форм пропаганды передового производственного опыта, массовополитической работы среди трудящихся, активного вовлечения их в социалистическое соревнование и движение за коммунистическое отношение к труду

За время работы школ коммунистического труда, а они в леспромхозе действуют более десяти лет, сотни рабочих повысили свой разряд, приобрели смежные профессии. Такой подход к учебе развивает у слушателей потребность в экономических знаниях, их инициативу и ответственность в решении перед коллективом задач.

Активно проходит учеба в районном объединении «Сельхозтехника», РСУ и других. К сожалению, факты свидетельствуют и о том, что кое-где экономическая учеба носит формальный характер. Ежегодно составля-ются списки, рассматривает-ся программа в Альцевском

торфопредприятии, Шайгинском ДОЗе, совхозах «Ошминский», «Прогресс», колхозах «Коммунар», «Путь Ленина», имени Кирова, «Малокаменский», но занятия проводятся нерегулярно, проходят вяло, неинтересно. Такое положение создалось лишь потому, что партийные организации данных предприятий, колхозов совхозов самоустранились от этой важной формы воспитания рабочих и колхозников, экономическую учебу пустили на самотек. То же самое можно сказать и об отдельных советах на предприятиях и районом совете по экономическому образованию в колхозах и совхозах, возглавляемом Н. Г. Михалицыным. Совершенно не вникают в учебу и не руководят ею и главные специалисты управления сельского хозяйства.

Следует немедленно зобраться в такого рода не-достатках и по-настоящему наладить содержательную и действенную учебу. Позаботиться об этом — прямой долг партийных организаций. Их усилия должны быть направлены на дальнейшее улучшение коммунистического воспитания трудящихся, всего дела политического и экономического образования кадров, на повышение трудовой и общественной активности масс.

### ЗАДАНИЕ ПО ВЫВОЗКЕ органических удобрений

Первая графа цифр-всего вывезти органических удобрений по хозяйствам, вторая-в том числе собственными силами колхозов и совхозов, третьясилами районного объединения «Сельхозтехника», четвертая -- силами прорабского участка ПМК (в тоннах).

Колхозы								
«Коммунар»	17000	4000	3000	10000				
Имени Кирова	6000	3000	3000	_				
«Путь Ленина»	4000	3000	1000	_				
Имени Свердлова	7000	2000	5000	_				
«Красная нива»	16000	3000	3000	10000				
Имени Ленина	7000	4000		3000				
Имени Тимирязева	3000	2000	1000					
«Малокаменский»	5000	2000	3000	_				
«Колос»	4000	2000	2000	-				
Совхозы								
«Вякшенерский»	7000	4000	3000	_				
«Прогресс»	3000	3000	. —	_				
«Ошминский»	4000	4000		_				
«Пижемский»	7000	3000	4000	_				
Всего по району	90000	39000	28000	23000				

## СОРЕВНОВАНИЕ РАЙОНОВ

Итоги января 1974 года Цифры ниже районов обозначают: первая графа — выполнение плана в январе (в процентах), вторая—сотношение соответствующих величин 1974 года к 1973 году (в процентах).
ШАХУНСКИЙ

ЦΑ	кунскии	тонш/	AFRC	кии	23	00	MACG
		Промышленность			10	57	Шерсти
04	103	Реализация продукции	92	101			(в процентах к полуг
00	104	Производительность труда	101	105	115	+20	Надоено молока
82	106	Строительно-монтажные работы	82	114		·	(в кг за месяц)

89	107	Бытовое обслуживание <b>Сельское хозяйство</b>	104	122
		Продажа государству: (в процентах к квартальному плану)		
28	121	Молока	31	138
23	68	Мяса	18	70
10	57	Шерсти	10	350
		(в процентах к полугодовому плану)		
115	+20	Надоено молока на одну корову	115	十20

Zammunumanumanumanumar• -

кормами в 1974 ≣году необходи-

# Для полного обеспечения по-головья скота кормами в 1974 КОРМА—ДЕЛО МЕХАНИЗИРОВАННЫХ БРИГАД

≣мо заготовить сена 13000 тонн, сенажа-15000 тонн, сочных кормов ≣всего-35000 тонн, в том числе силоса — 25000 тонн, концентратов-13000 тонн, витаминно-травяной муки – 200 тонн.

Билининининин

# Больше сочных

В текущем году перед тружениками сельского поставлены хозяйства большие задачи по увеличению производства и продажи продуктов земледелия и животноводства. Земледельцы нашего колхоза решают сейчас один из сложнейших вопросов: как на тех же площадях получить больше кормов, создать растущему поголовью надежную кормовую базу.

Для полного обеспечения скота сочными кормами в 1974 году нам необходимо заготовить 1100 тонн силоса и 700 тонн сенажа. Для того, чтобы сочные корма были качественными, чтобы уборка кормовых культур и закладка их на силос и сенаж производилась своевременно, в этом году в колхозе создана бригада кормопроизводству. Бригадиром утвержден опытный тракторист Петр Васильевич Аммосов.

На период уборки изакладки силоса в распоряжении бригады будут автопарк, два гусеничных и все колесные тракторы. Из прицепной техники за ней закреплены силосные KC-2,6 комбайны «Вихрь», три косилки-из-мельчителя КИР-1,5, косилка-плющилка, подборщик, копнитель и другие.

Чтобы получить необходимое количество сочных кормов, бригаде в этом году будет выделено

200 гектаров площадей, занятых многолетними 90 гектаров травами. предполагается занять однолетними кормовызанять ми культурами. Сюда войдут подсолнечник, горох и овес.

В целях увеличения сборов зеленой массы все посевы будут подкормлены минеральными удобрениями. Для подкормки трав завезены азотные удобрения из расчета по 2 центнера на гектар, а под однолетние - аммиачная вода по 4 центнера на гектар.

Правление колхоза и партийная организация каждую заложенную сумме 50 рублей.

разработали условия социалистического соревнования членов бригады на период уборки кормов и закладки силоса и сенажа. По условиям соцсоревнования механизированному звену по заготовке сочных кормов, обеспечившему закладку массы в траншеи емкостью 300 тонн за 5 рабочих дней, а также емкостью 500 тонн за 8 рабочих дней, будет производиться дополнительная оплата к основному заработку в размере 30 процентов. Кроме того, за срок траншею и при хорошем качестве учреждена денежная премия в

н. целищева, агроном колхоза «Путь Ленина».

Белорусская ССР. Коллектив завода «Гомсельмаш» из года в год увеличивает выпуск сельскохозяйственной техники. В нынешнем году с конвейера предприятия сойдет около 47 тысяч силосоуборочных комбайнов разных типов. Среди них немало будет и комбайнов КС-1,8 «Вихрь», завоевавших добрую славу сельских механизаторов страны.

На снимке: силосоуборочные комбайны КС-1,8 «Вихрь» на отгрузочной площадке предприятия.

Фото Ч. Мезина. (Фотохроника ТАСС).

Корма-основа животноводства. Без достаточного количества их нельзя всерьез говорить об увеличении производства молока, мяса, шерсти и яиц. Это давно уже доказано на прак-

За последние пять лет в нашем районе расход кормов почти не увеличился. Так, в 1969 году было скормлено скоту 278000 центнеров кормовых единиц, в 1970 г.— 280000, в 1973 г.—286000.

Естественно, нет роста и в производстве продукции. Молока получено: в 1969 году— 7394 тонны, в 1970 г.—7200, в 1973 г.— 7178 тонн; мяса соответственно в эти же годы: 1390 тонн (в том числе свинины—327 тонн), 1277 тонн (свинины — 340 тонн). 1283 тонны (свинины— 357 тонн). На одинаковом уровне остался настриг шерсти, а производство яиц даже снизилось. Заметим при этом, что численность скота увеличилась: прибавилось 2000 голов крупного рогатого скота при стабилизации поголовья других видов

Изменилась структура кормов. Если в 1967 году расходовалось 5,5 тысячи тонн концентратов, или 18 процентов общего количества кормов, то в 1970 году- 8,9 тысячи тонн, или 31,6 процента, в 1973 году— 8,5 тысячи тонн, или 28,6 процента общего количества кормов. Выходит, что одну треть рационов составляют дорогостоящие концентраты.

Руководителям и специалистам хозяйств надо усвоить истину- при содержании коров, телок и откормочного молодняка крупного рогатого скота скармливать грубых кормов оптимальное количество, сочных и зеленых - максимальное, концентратов -- минимальное. В рационе молочного стада должно содержаться 50-60 процентов сочных, 20-30 -грубых и 15-20 - концентрированных кормов.

В деле производства кормов основное внимание необходимо уделять выращиванию естественных и сеяных трав, силосных культур, картофеля. А прошедший год показал, что мы этим занимаемся плохо. Низкие урожаи сена многолетних трав получены в колхозе имени Свердлова (5,5 центнера с гектара), «Малокаменский» (3,1 ц с га), в совхозах «Ошминский» и «Вякшенерский». Малы урожаи зеленой массы силосных культур, особенно в колхозах «Коммунар» (51 центнер с га), имени Ленина (47 центнеров), совхозе «Вякшенерский» (60 центне-

По кормовому балансу на 10450 условных голов району требовалось 23 тысячи тонн грубых кормов, в том числе 12,5 тысячи тонн сена, а заготовлено было немногим более 13 тысяч тонн, в том числе около 5 тысяч тонн сена. Обеспеченность грубыми кормами составила 60 процентов, а

тонн на каждую корову. Если, скажем, колхоз «Коммунар» будет иметь 420 коров, то он должен заготовлять 2100 — 2200 тонн силоса.

В колхозах имени Тимирязева, имени Кирова, «Путь Ленина», «Коммунар» эта задача, несомненно, будет выполнена. В последнее время больше внимания сочным кормам стали уделять вколхозах «Красная нива», имени Ленина, в совхозах «Прогресс» и «Пижемский». Большую работу в этом направлении следует провести в колхозах имени Свердлова, «Малокаменский», «Колос», в совхозах «Вякшенерский» и «Ошмин-

К выращиванию и за-

## НЕ ТЕРЯЯ ВРЕМЕНИ ГОТОВИТЬСЯ

В. И. ЗУБОВ, начальник управления сельского хозяйства

в колхозах имени Свердлова, «Малокаменский», в совхозах «Ошминский» и «Вякшенерский»—50 процентов.

Еще хуже обстоит дело с заготовкой сочных кормов. Силоса было заложено около 5 тысяч тонн, правда выручил картофель, что позволило выделить скоту около 14 тысяч тонн сочных кормов, или одну четвертую часть требующегося количества. Особенно плохо с сочными кормами в колхозе имени Ленина, «Малокаменский» и совхозе «Ошминский».

Увеличение площадей зерновых культур в прошлом году позволило собрать больше зерна и более 3 тысяч тонн его дополнительно выделить Руководителям колхозов и совхозов нужно обменивать имеющееся зерно на комбикорма, что гораздо выгоднее хо-

зяйству.

Для обеспечения общественного животноводства кормами в 1974 году необходимо заготовить 24 тысячи тонн грубых кормов, в том числе 13 тысяч тонн сена, выделить 13 тысяч тонн концентратов. Цифры реальные и посильные для нашего района.

Сложнее дело с сочными кормами, особенно с силосом и сенажом. Сочных надо заготовить 35 тысяч тонн, в том числе 25 тысяч тонн силоса. Такого количества колхозы и совхозы у нас еще никогда не заготовляли.

Что такое 25 тысяч тонн силоса? Это-по 5 готовке кормов необходимо готовиться сейчас. Надо спланировать, сколько выделить на силос многолетних трав, сколько и где посеять подсолнечника и других силосных культур, какое количество внести под них удобрений, кто должен выращивать силосные культуры. Ясно, что всем этим должны заниматься звенья или бригады по кормопроизводству.

Хорошо эти вопросы решают в колхозе «Путь Ленина».

Под силосные культуры необходимо внести не менее 4-5 центнеров на гектар минеральных удобрений, желательно аммиачной воды.

Весной надо внимательно посмотреть участки многолетних трав. Видимо, изреженные посевы, обещающие 4— 5 центнеров с га, не стоит и подкармливать минеральными удобрениями. Такие площади надо распахать, внести 3-4 центнера минеральных удобрений и посеять силосные или зерновые культуры.

Руководители, специалисты колхозов и совхозов, секретари первичных партийных организаций должны по-настоящему взяться за выращивание и заготовку кормов. Если сейчас начнется подготовка к сезону кормопроизводства и если бригадам и звеньям по кормам будет оказываться всяческая помощь и поддержка, то намеченные планы по укреплению кормовой базы будут выполнены.

### людях хороших

Работа. Для каждого из нас она предстоит ежедневно. И где бы человек ни трудился, признание к нему приходит со временем.

Много лет работает в колхозе «Колос» Николай Лаврентьевич Втюрин. Каждое лето он пасет скот.

Десятилетним мальчишкой пришлось ему начать эту работу. Быть пастухом — дело нелегкое. Надо хорошо знать все выхода, знать, на какой участок сегодня выгнать коров, чтобы они наелись и не снизили надоев.

# ТРУДОВАЯ

Николаю Лаврентьевичу помогают И. М. Втюрин и А. Г. Кожинов. Много нелегких дней выпадает за пастбищный период: то зной, то дождь, но ежедневно пастухи выгоняют стадо на пастбище. 38 лет проработал Николай Лаврентьевич пастухом в своем колхо-

А в зимнее время он активно участвует во всех общебригадных работах. Вместе с другими колхозниками возит корма на фермы,

Так же отлично трудится и жена Н. Л. Втюрина Анна Спиридоновна. Она —доярка Гаринской молочной фермы. За 1973 год надоила по 1876 килограммов молока от каждой коровы своей группы и заняла четвертое место по колхозу. А. С. Втюрина, как и все животноводы района, включилась во Всесоюзное социалистическое соревнование и обязалась получить в четвертом, определяющем году девятой пятилетки по 2000 килограммов молока от коро-

Анна Спиридоновна является мастером животноводства первого класса. Благодаря старанию опыту доярок этой фермы помещение имеет хорошее санитарное состояние, здесь чистота и порядок. И всего этого добиваются неустанные руки А. С. Втюриной и всех остальных доярок.

В этом же колхозе трудится и сын Втюриных Михаил. Славная трудовая семья живет в колхозе «Колос». На состоявшемся недавно отчетном колхозников собрании Николаю Лаврентьевичу Анне Спиридоновне Втюриным были вручены Почетные грамоты правления, партийной организации колхоза «Колос».

и. КУЛИКОВ.

### Гектар сельхозугодий: как он используется?

# Земля—наше богатство

Бережное и правильное использование земли является одним из важнейших резервов повышения эффективности сельскохозяйственного производства, поэтому колхозы и совхозы района прилагают все усилия к рациональному использованию сельхозугодий.

Колхозы и совхозы района имеют 62617 гектаров земли, в том числе паш-ни—33552 гектара, что составляет 54 процента от общей площади. Это говорит о том, что нужно рационально использовать каждый гектар пахотной земли в сельском хозяйстве.

В колхозах освоено за прошедший год малопродуктивных угодий 350 га, построено долголетних культурных пастбищ 210 га. Вовлечены в сельскохозяйственный оборот пустующие приусадебные участки в колхозах имени Свердлова и «Путь Ленина» на площади 60 га, распахано и засеяно придорожных полос 20 га. Было произведено осушение на 646 га, которые также используются сельскохозяйс тве нном производстве, как сенокосы и пастбища. В связи с ростом молочного скотоводства в колхозах имени Кирова и имени Тимирязева построены долголетние культурные пастбища. Они дают воз-

можность производить с единицы площади большее количество зеленой массы с высокой питательной ценностью.

В колхозе «Коммунар» поверхнопроизведено стное улучшение сенокосных угодий на 130 га, что также повышает урожайность трав. Из имеющихся в хозяйствах сенокосов 5228 га используется под сенокошение только 2000, а остальные или стравливаются скоту, или зарастают кустарником, так как хозяйства не проводят мероприятия по улучшению травостоя на этих угодиях.

Некоторые руководители хозяйств не серьезно подходят к использованию сельскохозяйственных угодий. Остаются не распаханными придорожные полосы в колхозе имени Свердлова и имени Тимирязева. Не используются пустующие приусадебные участки, которые зарастают сорв колхозах няками, «Красная нива», имени Тимирязева, имени Свердлова.

Имеются факты незаконного расширения приусадебных участков за счет колхозных полей. Как показали произведенные обмеры приусадебных участков в 1973 году, во многих населенных пунктах участки на 5-6-7 соток больше, чем положено по Уставу.

Это наблюдалось в колхозах «Красная нива», имени Тимирязева, имени Ленина, в совхозе «Вякшенерский».

Созданные долголетние культурные пастбища в колхозах имени Кирова и имени Тимирязева не используются, а находятся в запущенном состоянии, потому что не произведен посев лугопастбищных трав. Руководителям хозяйств необходимо ускорить закладку долголетних культурных пастбищ, так как они относятся к числу интенсивных сельскохозяйственных угодий и являются признаком рационального использования земельного фонда.

> г. огнева, главный землеустроитель райсельхозуправ-

# ЧЕСТВОВАЛИ

Интересный вечер был проведен на днях в красном уголке Кодочиговской молочной фермы совхоза «Прогресс». Сюда пригласили всех животноводов деревни Кодочиги. Открыла вечер заведующая сельской библиотекой А. Н. Питилимова. Она познакомила присутствующих с итогами работы животноводов за январь 1974 года. Затем лучшие доярки этой фермы Н. П. Кодочигова, Н. А. Питили-мова, Е. Я. Соловьева и В. М. Питилимова были на-граждены ценными подарка-

В заключение вечера учащиеся Кодочиговской • восьмилетней школы выступили с концертом. Они показали животноводсттруженикам ва много интересных номеров, а ученицы восъмого класса Инна Неустроева, Ка-тя Чикишева и Таня Гребнева исполнили несколько песен и сатирические частуш-

ки. Этот вечер — чествование надолго запомнится всем животноводам деревни Кодочи-

> н. кодочигова, заведующая Кодочиговским сельским клубом.



Вступая в определяющий год пятилетки, птицевод колхоза «Малонаменский» Леонид Григорьевич Фомичев (на снимке) обязался получить по 150 штук яиц от курицы-несушки. Его слова не расходятся с делом. Счет продукции увеличивается с наждым днем. Тольно в январе с птицефермы было сдано государству 100 тысяч Фото В. Пономарева.

#### наши дни телевизионный экран прочно занял свое место почти в каждой семье. Телевидение дает богатые возможности для воспитания, для всестороннеразвития личности ребенка. Благодаря телевидению встречаются с писателями, артистами, учеными, знатными людьми нашей Родины, совершают увлекательные путешествия в разные уголки мира, получают знания из самых разнообразных областей: и науки, и искусства, и литературы, а также необходимый материал по предметам школьных программ, по которым ведут-

ся специальные передачи. Спору нет, телевизор —великое благо. Но пользоваться им детям следует разумно. Нечего греха телевизором, злоупотребляют смотрят любую программу и днем, и поздним вечером, нарушая режим школьника, не выполняют домашнее задание, плохо готовят уроки.

Есть ли какие-нибудь нормы, регламентирующие время, которое можно проводить у телєвизора без вреда? Да, есть. И эти нормы различны для людей разного возраста.

Даже взрослым специалисты не рекомендуют сидеть у экрана более 2,5 часа подряд, потому что просмотр телепередач — это напряженная работа для глаз, для нервной системы.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

хологи считают 15-20 минут. До- лет охотно смотрят передачи для водить у экрана телевизора не бо- «Музыкальная шкатулка», передакам—не более двух часов подряд. «Будильник», «Веселый Карандаш свое отношение и представить Уважаемые родители, просле- и его друзья», программы мульти- свое будущее.

бенку 3—4 лет разумным преде- «Приходи сказка», «Спокойной ского и другие. Тематика взрослом просмотра телепередач пси- ночи малыши». Школьники 7—9 лых телепередач становится и их тематикой. Они с любопытстшкольникам 5-6 лет можно про- малышей: «Ребятам о зверятах», вом смотрят молодежные программы, стремятся вникнуть лее получаса, школьникам до 14 чи типа «Играйте с нами», «Теле- проблемы, которые их ждут завтлет—один час, старшим школьни- знайка», «Театр колокольчик», ра, пытаясь определить к ним

> В циклах передач для юношепрофессиях», «Мое место в жизпередачах о школьных производственных бригадах в центре внимания ставится проблема поиска своего жизненного пути.

> Следует отметить ценные передачи для юношества, которые идут по центральному телевидеэто цикловые передачиклуб «Искателей» и «Олимпиады».

> Родители сами должны разумно регулировать просмотры телепередач. Иногда в целях создания мирного домашнего климата, целях укрепления внутрисемейных отношений в полне возможно, что родители вместе с детьми 12, 13, 14 лет будут не часто, но регулярно смотреть взрослые передачи. Это могут быть музыкальные, театральные, спортивные программы, фильмы или концерты, но только до 9 часов вечер

А. МИХАЛИЦЫН,

### Беседы для родителей ства («Тебе юность», «Рассказы о

дите, чтобы ваш сын или дочь пликационных фильмов, о Родине садились к экрану сразу после не. о событиях и приключениях возвращения из школы. За время детей — героев книг и передач. занятий ученик устал, а дополнивоздухе, приготовит уроки, не откладывая их на поздний час.

Чтобы глаза не переутомлялись при просмотре фильма, нужно садиться не ближе 2-3 метров от крана, но и далее 5 метров.

Не рекомендуется смотреть передачи в темноте. Лучше, чтобы в пример, настольная лампа, или торшер с лампочкой 40-60 ватт Что рекомендуется смотреть денаиболее интересные и понятные, Следующая группа юных зри-

тельная нагрузка еще болез усу- телей, пожалуй, самая многочисгубит утомление. Пусть он снача- ленная, самая активная и с готовла погуляет, поиграет на свежем ностью отдающая свободное время своему другу — телевизору это подростки 10—13 лет. Их буквально интересует все: дно океана и операция на сердце, луч дазера и техника стихосложения, героические поступки людей пионерские повседневные заботы.

Передач для юношества создакомнате горел неяркий свет, на- ется меньше, чем для малышей и подростков. Объясняется это тем, что старшеклассникам доступны и к, чтобы свет не падал на экран. интересны многие взрослые программы. Да и в школе они знакотям отдельных возрастных групп? мятся уже в 9 классе с такими Родителям надо помочь выбрать сложными многоплановыми произведениями, как «Война и мир», Надо запомнить родителям, что подходящие детям программы. «Анна Каренина» Толстого, «Громалышу разрешается смотреть Для школьников (подготовитель- за» Островского, «Что делать?» телевизор только с трех лет. Ре- ная группа), например, передачи Чернышевского, романы Достоев

преподаватель Тоншаевской средней школы.

Трудящиеся нашей страны проникнуты большим уважением и любовью к защитникам общественного порядка.

Президиума Указом Верховного Совета СССР от 23 октября 1973 года утвержден текст Прися-ги для рядового и начальствующего состава органов внутренних дел.

Для принятия Присяги на верность служения Родине и была выстроена 23 февраля в районном Доме культуры торжественная линейка личного состава райотдела милиции.

Равняйсь! Смирно...! четко звучат команды начальника РОВД капитана П. И. Поздяева. Четким, строевым шагом он направляется к председателю исполкома райсовета В. А. Кострову и докладывает о том, что личный состав районного отдела милиции для принятия Присяги построен.

Вместе с председателем райисполкома В. А. Костровым принимают Присягу военный комиссар райвоенкомата Г. Н. Тепляков, второй секретарь РК КПСС Ф. И. Та-

расов. Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, поступая на службу в органы внутренних дел принимаю Присягу и торжественно клянусь, — произ-носит слова Присяги старший лейтенант А. М. Скляров, — быть преданным своему народу, социалистической Родине и делу коммунистического строительства.

Клянусь быть честным, мужественным, дисциплинированным, бдительным работником, образцово нести службу, хранить государственную и служебную тайну.

Клянусь добросовестно и беспрекословно выполнять все возложенные на меня обязанности, не щадить своих сил, а в случае необходимости и самой жизни, при охране общественсоветского ного и государственного строя, социалистической собственности, личности и прав граждан и социалистического правопоряд-

Если же я нарушу эту мою торжественную присягу, - произносит в заключение старший лейтенант А. М. Скляров, -- то пусть меня постигнет наказание по всей строгости советского закона.

Один за другим выходят из строя работники милиции Г. А. Поляков, В. И. Шибаев, В. В. Румянцев, В. А. Фирстов, А. А. Горев, П. В. Юдин-цев, М. П. Фирстова, Н. И. Румянцева, А. Г. Нелюбина и другие. Все они торжественно произносят слова Присяги на верность служению Роди-

С приветственными речами к работникам РОВД по случаю принятия Присяги обратились предсерайисполкома В. А. Костров и комиссар райвоенкомата Г. Н. Тепляков. Они тепло поздравили работников милиции с памятным днем в их жизни, рассказали о славном пути, пройденном советской милицией, поставили задачи в дальнейшей работе районного отдела внутренних дел.

В. РЫБАКОВ.

### Спорт Спорт ЛОЖЕНИ

### лыжных соревнованиях на приз газеты "Тоншаевский колхозник

I. Цели и задачи

Соревнования проводятся с целью популяризации лыжного спорта, привлечения учащейся молодежи, трудящихся сел и деревень к занятиям лыжным спортом, выявления сильнейших команд Тоншаевского района, массовой сдачи норм комплекса ГТО.

II. Время и место проведения Соревнования проводятся 10 марта 1974 года в рабочем поселке Тоншаеве. Старт в 10 часов 30 минут у средней школы.

III. Участники соревнований

К участию в соревнованиях допускаются сборные команды производственных, сельских и школьных коллективов физкультуры.

IV. Программа соревнований

Соревнования проводятся по трем группам: І группа—производственные и сельские коллективы.

II группа — школьные коллективы средних III группа — школьные коллективы восьми-

Лыжные эстафеты I группа — мужчины и женщины 4x5 км. II группа — юноши и девушки 4х5 км. III группа — юноши и девушки 4х3 км.

24 февраля в поселке

Тоншаеве состоялись со-

ревнования по биатлону,

посвященные Дню Совет-

ской Армии и Военно-

Морского Флота. Подоб-

ные официальные сорев-

нования проводились в

нащем районе впервые.

Лыжникам предстояло

пробежать три круга по

три километра и после

каждого круга точно по-

только хорошим гонщи-

ком, но и точно стрелять.

Испытать свои силы в

этом виде спорта приеха-

ли ошминцы, шайгинцы,

двумя командами высту-

пала Тоншаевская сред-

Здесь надо быть не

разить мишени.

V. Определение победителей Места между командами определяются по лучшему времени, общекомандные по сумме времени, показанному юношами и девушками.

VI. Награждение

Команды, занявшие первые места во второй и третьей группах, награждаются переходящими кубками и дипломом I степени, а команды занявшие второе и третье места—дипломами соответствующих степеней.

Команда, занявшая первое место в первой группе, награждается вымпелом и дипломом, призеры — дипломами II и III степеней.

Тренеры команд, занявших первые места в группах, награждаются грамотами.

VII. Условия приема

Расходы по командированию участников (проезд в оба конца, сохранение заработной платы, питание) несут командирующие организации.

VIII. Заявки

Заявки должны быть оформлены надлежащим образом, с обязательной визой врача против фамилии наждого участника. Предварительные заявки посылаются до 7 марта 1974 года в районный комитет по физкуль-

туре и спорту. Заседание судейской коллегии состоится 9 Заседание суденской комитете. марта в 13 часов в спорткомитете. ОРГКОМИТЕТ.

### СТАРТЕ—БИАТЛОН HA

няя школа.

Один за другим подходят к огневому рубежу гонщики. Кто-то старается побыстрее отстреляться и быстрее уйти на трассу, кто-то старается поточнее поразить мишень.

Дистанцию быстрее всех проходит Е. Хатов из Селков. Его время 34 минуты 25 секунд. В. Солоницын из Тоншаева показывает время 36 минут 02 секунды, а С. Флатов из Пижемской средней школы-35 минут 59 секунд, но это без учета стрельбы.

На огневом рубеже успешнее всех отстрелялся Н. Кошкин из Селков. У него 1 минута 30 секунд штрафа, 3 минуты штра-фа у Г. Кислицына из Тоншаева. Все остальные на огневом рубеже действовали менее уверенно. У них от 6 до 12 минут штрафа,

Когда подвели окончательные итоги, то оказалось, что среди школьников лучшее время у С. Флатова из Пижемской средней школы, второе - у В. Гребнева из Тоншаевской средней школы, третье-у Н. Малышева из Ошминской средней школы.

В личном зачете победу одержал Е. Хатов из Селков, второе место занял А. Томилов из Пижмы, третье-у Н. Кошкина из Селков,

В общекомандном зачете хрустальную вазу получила команда Тоншаевской средней школы, а призерами стали ошминцы и шайгинцы.

А. КОКОУЛИН.

Редактор Ю. Н. ШИШМАКОВ.

#### посвященный ПРАЗДНИКУ

23 февраля рабочие первого отделения совхоза «Вякшенерский» собрались в Большеашкатском клубе на вечер, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. С докладом на вечере выступил учитель катской начальной школы Федор Петрович Санников. Он рассказал о славном пути наших Вооруженных Сил. Затем комсомольцы и молодежь совхоза выступили перед собравшимися с концертом.

Со сцены сельского клуба в этот вечер звучали стихи, песни и много других интересных номеров. Всем понравилась песня, «Мама», исполненная С. Цветковой, Н. Исаковой, З. Лебедевой и В. Лебедевой.

А накануне в этом же

клубе состоялся детский утренник. Учащиеся начальной школы под руководством преподавателей В. С. Соловьевой П. Н. Полуляховой и А. С. Петровой исполнили стихи, песни, танцы.

н. втюрина, заведующая Большеашкатским сельским клубом.



В зоне отдыха жителей столицы Белоруссии, в Ждановисостоялась областная спартакиада общества «Спартак». Соревнования входят в программу III зимней Спартакиады народов СССР. На снимке: победители

гонке на 5 километров работницы Минского трамвайнотроллейбусного управления электротехник Зоя Маркевич (слева) — І место и Инесса Шурвиль— II место. (Фотохроника ТАСС).

### Телевидение

Суббота, 2 марта

9.30-Для детей. 10.00-Концерт. 10.45-«Для вас, родители». 11.30—Выступление кол-лективов художественной самодеятельности. 12.15— Стихи В. Фирсова. 12.30— «Природа человек». 13.00 — «Музыка сегодня». 13.45 — «Почта программы «Здоровье». 14.15— Концерт. 14.45—« Больше хороших товаров». 15.15— «Очевидное —невероятное». 16.15 Международные соревнова-ния по легкой атлетике. 17.15 – Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на воп-

росы телезрителей. 18.15 — Мультфильмы. 18.40 — «Огни цирка». 19.15—«Поет Анна Герман». 19.45-«Цыплят по осени считают». Фильм. 21.00—«Время». 21.30- Концерт. 22.55-Спортивная программа.

### Воскресенье, 3 марта

9.30— «Будильник». 10.00— «Служу Советскому Союзу!». 11.00— Для школьников. 12.00 -«Музыкальный киоск». 12.30 «Сельский час». 13.30— «Петр I» Фильм. 1-я серия. 15.10—Чемпионат мира по би-атлону. 15.45— «Международ-ная панорама». 16.15— «Поэ-

зия». Ярослав Смеляков. 17.00 —«Его зовут Лучо». Фильм. 18.15— Мультфильмы. 18.45— «Клуб кинопутешествий». 19.40 «Клуб кинопутешения». 17.40-—В. Левашов. «Ваш коррес-пондент». Спектакль. История 3-я. 21.00— «Время». 21.30— «Ваше мнение». 22.30— Спортивная программа.

### Кино

Суббота, 2 марта

Тоншаевский ДК-«Сойти на берег» в 19.00.

Кинотеатр «Нива»—«Жизнь и удивительные приключения Робинзона Крузо» в 19.00.

Ошминский ДК-«Дайте жалобную книгу» — удлиненный сеанс в 19.00.

Редакции газеты «Тоншаевколхозник» временно, сроком на 4 месяца, требуется бухгалтер. Оплата согласно штатному расписанию.

Тоншаевскому производственно- дорожному участку **ТРЕБУЮТСЯ** 

трактористы на С-100. Жилплощадь предоставляется.

**А**дминистрация.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950, р. п. Тоншаево Горьковской области, ул. Центральная, 40.

телефоны: редактора и зам. редактора—0-16, отдела писем и бухгалтерии —1-01, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства-0-26, типографии- 1-01 (два звонка).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Тираж 4414

Тоншаевская типография равления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.